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A B C 

P 

 

Bandera de Brasil: 

Formada por un rectángulo, un rombo y un círculo. 

 

Bandera de Marruecos:  

Formada por un rectángulo, una estrella de 5 puntas (polígono de 10 lados), cinco 
triángulos y un pentágono. 

 

Bandera de Cuba: 

Formada por un rectángulo, un triángulo, una estrella de 5 puntas (polígono de 10 
lados), 4 trapecios y un pentágono irregular. 

 

Bandera de Rumanía:  

Formada por 4 rectángulos. 

 

Bandera de Chile: 

Formada por 3 rectángulos, un cuadrado y una estrella de 5 puntas (polígono de 10 
lados). 

 

 

 

 

 

 

Segmentos: AB  y BC   

Semirrectas: la primera con origen en A y la segunda con origen en C. 
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A 

A 

A 

B 

B 

B 

30o 

160o 180o 

45o 

 

a)     b)     c)  

 

 

 

 

 

 

 

a) Paralelas.  b) Perpendiculares. c) Secantes.  d) Paralelas. 

 

 

a) Paralelas.  b) Secantes.  c) Secantes.  d) Perpendiculares. 

 

 

a) 125°  b) 145°  c) 30° 

 

 

a)  b) c) d)  
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85o 95o 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a)     b)  

 

 

 

 

 

 

Bɵ  = 135° por ser opuesto por el vértice al ángulo que mide 135°. 

Los ángulos �A y Bɵ  son suplementarios, por tanto: �A = 180° − 135° = 45° 

� �C A=  = 45° por ser opuestos por el vértice. 

 

 

 

Por ser ángulos determinados por dos rectas paralelas y una secante, se cumple que: 

� 45B E G= = = °ɵ ɵ  

� � � 180 45 135A C D F= = = = − = °ɵ  

 

 

a) No, porque tiene líneas curvas. 

b) Sí, porque tiene forma de rectángulo. 

c) No, porque no está cerrado. Solo tiene dos vértices y para ser un polígono debe tener al menos 3. 

d) No, porque pueden tener formas curvas.  
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Ángulo 

Diagonal Vértice 

Lado 

 

El campo de fútbol está formado por 6 rectángulos, que corresponden de menor a mayor, a las porterías, las 
áreas, los campos de cada equipo y al campo de fútbol en total. 

Cada línea blanca es un lado de dichos rectángulos, y la intersección de dos de ellas forman un vértice. 

La abertura entre dos lados consecutivos es un ángulo. En este caso todos son de 90o. 

 

 

 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

Triángulos: Cuadriláteros Hexágonos 

 

 

 

 

 

 

 

Las orejas son dos cuadriláteros; la cabeza, un hexágono; los ojos, dos octógonos; el hocico, un triángulo; 
y la nariz, un pentágono. 
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 Regulares:  Irregulares: 

a)     

 

 

b)  

 

 

c) No existe.   

 

 

 

 

Los triángulos regulares son los triángulos equiláteros. Todos ellos tienen la misma forma, porque tienen  
ángulos iguales de 60°. 

Los cuadriláteros regulares son los cuadrados. Al igual que ocurre con los triángulos equiláteros, todos ellos 
poseen la misma forma porque sus ángulos son de 90°. 

 

 

a) Heptágono regular. b) Triángulo irregular. c) Pentágono irregular. d) Octógono regular. 

 

 

a) Círculo.   c) Circunferencia.  e) Círculo. 

b) Circunferencia.  d) Círculo. 
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a) En el transportador de ángulos se encuentran el centro, el diámetro y un arco de circunferencia. 

b) En una pizza cortada en trozos se encuentra el centro, varios radios, y varios arcos de circunferencia. 

c) En una loncha de mortadela cortada por la mitad se encuentran los mismos elementos que en el apartado a). 

d) En un arco de lanzar flechas se encuentran los mismos elementos que en el apartado a). 

e) En un trozo de queso cortado en cuña se encuentran dos radios y el centro de la circunferencia. 

 

 

La distancia que hay entre dos árboles es 72 : 8 = 9 m. 

 

 

El perímetro del hexágono es 6 · 2,5 = 15 m. 

Entonces, Guillermo habrá recorrido 23 · 15 = 345 m. 

 

 

 

Los ciclistas recorren un heptágono irregular de perímetro 14 + 16 + 12 + 9 + 11 + 18 + 7 = 87 km. 

 

 

 

P = 8 + 4 + 3 + 4 + 3 + 8 + 4 + 3 + 4 + 3 + 3 + 4 + 3 + 4 + 8 + 3 + 4 + 3 + 4 + 8 = 8 · 4 + 4 · 8 + 3 · 8 = 88 cm 
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En total, el polígono irregular que forma el circuito, tiene 17 lados. 

Por tanto, hay 17 · 30 = 510 cm de vía. 

510 : 25 = 20,4 → Se necesitarán 20 semáforos. 

 

 

A = 23,79 · 10,97 = 260,98 m2 

 

 

ACabeza tornillo = AHueco llave = 502 = 2 500 mm2 = 25 cm2 

 

 

8 5 6,1
122

2 2

P a
A

⋅ ⋅ ⋅
= = =  cm2 

 

 

( ) (5 7) 3

2 2

B b h
A

+ ⋅ + ⋅
= = = 18 cm2 

 

 

a) ATriángulo pequeño = 
4 8

2

⋅
 = 16 ATrapecio = 

( )8 14 9

2

+ ⋅
 = 99 ATriángulo grande = 

14 17

2

⋅
 = 119 

ATotal = 16 + 99 + 119 = 234 cm2  

b) Calculamos la base del triángulo con el teorema de Pitágoras: 

 x2 + 25 = 36 → x = 11  

ATrapecio = 
( )4 5 2

2

+ ⋅
 = 9  ATriángulo = 5 11

2
 = 8,29 

ATotal = 9 + 8,29 = 17,29 cm2  
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AOctógono = 
8 30 36,6

2

⋅ ⋅
 = 4 392 m2 

ACírculo = 2,52 
π = 19,63 m2 

AEstanterías = 40 · 2 = 80 m2 

AFlores = 4 392 − 19,63 − 80 = 4 292,37 m2 

 

ACTIVIDADES FINALES 

 

a) Verdadera.  b) Falsa.  c) Falsa.  d) Verdadera. 

 

 

Las mediatrices se cortan en un punto, el circuncentro. 

El circuncentro es el centro de la circunferencia que circunscribe al triángulo. 

 

 

 

Al trazar la bisectriz se obtienen dos ángulos rectos. 

 

 

Cada ángulo obtenido mide 60 : 2 = 30°. 
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160o 

35o 

45o 

a)     c) Respuesta abierta. Por ejemplo, 45°. 

 

 

 

b)     d) Respuesta abierta. Por ejemplo, 110°. 

   

 

 

 

 

 

Bɵ  = 35°, por ser el ángulo de 35° y Bɵ  opuestos por el vértice. 

� 180 35 145A= °− ° = ° , por ser �  y A Bɵ  suplementarios. 

� �A C=  = 145°, por ser opuestos por el vértice. 

 

 

 

Son ángulos formados por dos rectas paralelas cortadas por una recta secante a ellas. Se cumplen las siguientes 
relaciones: 

�B G E= =ɵ ɵ = 115°  � � �A C D F= = = ɵ = 180° − 115° = 65° 

 

 

El número de vértices es igual al número de lados: 

a) Hexágono: 6.  b) Pentágono: 5.  c) Octógono: 8. 

  

110o 
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Diagonal 

Lado Vértice 

Ángulo 

 

 

 

 

a) Hexágono.  c) Dodecágono.  e) Pentágono. 

b) Cuadrilátero.  d) Cuadrilátero.  f) Triángulo. 

 

 

a) Tiene 8 lados. 

b) Octógono. 

c) Tiene 20 diagonales. 

d) Tiene 8 ángulos. 

 

 

Un rectángulo tiene 2 diagonales, y un hexágono, 9. 

 

 

Un octógono tiene 1 vértice más que un heptágono. 

20 − 14 = 6 

El octógono tiene 6 diagonales más que el heptágono.  
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El número de vértices de un polígono es igual al número de lados. 

 

 

 

Todos los pentágonos tienen el mismo número de diagonales, porque está determinado por el número de 
vértices, que siempre es 5. 

 

 

a)    b)    c)  

 

 

 

 

Regular   Irregular 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Circunferencia 

Centro 
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Se denota por O al centro de la circunferencia. Entonces: 

Los segmentos ,  ,  ,  ,  OA OB OC OD OE  son radios, AD  y EC  son diámetros y AB  y DE  son cuerdas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) El diámetro mide el doble que el radio, es decir, 6 cm. 

b) Los valores que pueden tomar las cuerdas pertenecen al intervalo (0, 6). 

 

 

a) Círculo.  b) Circunferencia. c) Circunferencia. d) Círculos. e) Círculo. 
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a)     c)  

 

 

 

b)     d)  

 

 

 

 

 

a) P = 3 + 5 + 7 = 15 cm 

b) P = 3 · 12 = 36 cm 

 

 

a) P = 10 · 2 + 6 · 2 = 32 cm 

b) P = 4 · 9 = 36 cm 

c) P = 4 · 3,75 = 15 cm 

 

 

a) P = 5 · 8,25 = 41,25 cm 

b) P = 7 · 9 = 63 cm 

c) P = 6 · 7,5 = 45 cm 
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9 cm 

x = 6 cm 

2x = 12 cm 

6 cm 

 

a) 36 : 6 = 6 cm mide el lado del hexágono. 

 

 

b) Sean x la altura del rectángulo, y 2x, su base.  

Se plantea la ecuación y se obtienen las medidas:  

2 · (2x) + 2x = 36 → 6x = 36 → x = 6 

Es decir, la base mide 12 cm, y la altura, 6 cm.  

c) 36 : 4 = 9 cm mide el lado del cuadrado. 

 

 

 

 

a) 32 : 8 = 4 cm   b) 75 : 5 = 15 cm   c) 56 : 7 = 8 cm 

 

 

a) L = 2 · π ·
12

2
 = 37,7 cm  b) L = 2 · π · 4,6 = 28,9 cm 

 

 

Se plantea la siguiente ecuación, y se despeja el radio: 51,52 = 2πr → r = 8,2 cm 

 

 

P = 16 + 9 + 12 + 7 + 11 + 19 = 74 cm 
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a) P = 2 · 16 + 2 · 
2 4

2

 π ⋅    
 = 32 + 8 π  = 57,13 cm 

b) P = 2 · 6 + 4 · 
2

2

 π   
 = 12 + 4 π  = 24,57 cm 

 

 

a) ARoja = ARectángulo − ASemicírculo = 6 · 10 − 
25 25

60 20,73
2 2

π⋅ π
= − =  cm2 

b) A1 = área del cuarto de círculo de radio 7 cm 

 A2 = área del cuarto de círculo de radio 11 − 7 = 4 cm 

 AMorada = ARectángulo − A1 − A2 = 
2 27 4

11 7 25,95
4 4

π⋅ π⋅
⋅ − − = cm2 

 

 

a) A = 112 = 121 cm2 

b) P = 4 · l → 48 = 4 · l → l = 12 cm 

 A = 122 = 144 cm2 

 

 

a) h =
15

3
= 5 cm → A = 15 · 5 = 75 cm2 

b) h =
12

2
= 6 cm → A = 12 · 6 = 72 cm2 

c) 2b + 8 · 2 = 56 → b = 20 cm → A = 20 · 8 = 160 cm2 

d) P = 44 → 2 · 16 + 2 · h = 44 → h = 6 cm → A = 16 · 6 = 96 cm2  
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a) A = 8 · 5,2 = 41,6 cm2 

b) A = 
20 14

2

⋅
 = 140 cm2 

c) A = 7 · 4,3 = 30,1 cm2 

 

 

a) D = 3 · 4 = 12 cm → A = 
12 4

2

⋅
 = 24 cm2 

b) d = 
18

4
 = 4,5 cm → A = 

18 4,5

2

⋅
 = 40,5 cm2 

c) d + 3d = 20 → d = 5 cm, D = 15 → A = 
15 5

37,5
2

⋅
=  cm2 

 

 

A = 300 = 
20

2

D⋅
 → D = 30 → La diagonal desconocida mide 30 cm. 

 

 

P = 36 = 2 · h + 2 · 10 → h = 8 cm 

A = 10 · 8 = 80 cm2 

 

 

A = 28,8 = 4 · h → h = 7,2 cm 

P = 2 · 7,2 + 2 · 4 = 22,4 cm 

 

 

32 − 4 = 28 → 28 : 4 = 7 

Sin contar los 4 árboles de las esquinas, en cada lado habrá 7 árboles; si los contamos, en cada lado habrá 9. 

Los árboles están separados 5 m entre sí, y como hay 8 huecos entre ellos, la longitud del lado es de 5 · 8 = 40 m. 

Entonces, el área de la zona delimitada por los árboles es: A = 402 = 1 600 m2. 
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h = 
2

9
3
⋅  = 6 cm → A = 

9 6

2

⋅
= 27 cm2 

 

 

 

 

A = 43,3 = 
8,66

2

b⋅
 → b = 10 cm 

P = 3 · 10 = 30 cm 

 

 

A = 
(11 7) 5

2

+ ⋅
 = 45 cm2 

 

 

B = 10 + 3 = 13 cm → A = 
(10 13) 4

2

+ ⋅
 = 46 cm2 

 

 

( 10) 5

2

B+ ⋅
 = 76 → B + 10 = 30,4 → B = 20,4 cm 

 

 

a) 
8 7,5 9,05

271,5
2

A
⋅ ⋅

= = cm2 c) 
7 10,4 10,79

392,756
2

A
⋅ ⋅

= =  cm2 

b) 
5 2,5 1,72

21,5
2

A
⋅ ⋅

= = cm2 d) 
125 17,2

2
A

⋅
= = 1 075 cm2 

  

60 cm2 

14 cm 

3,5 cm 
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93,5A=  → 
6 6

93,5
2

a⋅ ⋅
= → 5,2a=  cm 

 

 

7 6
130,8

2

a⋅ ⋅
= → 6,23a= cm 

 

 

64,65
287,7

2

a⋅
= → 8,9a= cm 

 

 
25,25 86,59A= π= cm2 

 

 

 

 

 

 

2πr = 30,16 → r = 4,8 cm 

A = 4,82π = 72,38 cm2 

 

 

  

78,54 cm2 

176,71 cm2 

9,62 cm2 

2,5 cm 

4 cm 

3 cm 
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a) 
2

12,8
128,68

2
A

 = π⋅ =  
 cm2 

b) 2πr = 28,9 → r = 4,6 cm  A = 4,62π = 66,476 cm2 

c) 
2

22,934
167,42A

 = π⋅ =  π
cm2 

 

 

Se descompone la figura en polígonos más simples, y se calculan sus áreas: 

1

2
T

12 12
72 cm

2
A

⋅
= =  

1

2
R 8 12 96 cmA = ⋅ =  

2

2
R 6 5 30 cmA = ⋅ =   

2

2
T

(28 6 8 12) 5
5 cm

2
A

− − − ⋅
= =  

ATotal = 72 + 96 + 30 + 5 = 203 cm2 

 

 

 

Se descompone la figura en polígonos más simples, y se calculan sus áreas: 

1

2
T

9 9
40,5 cm

2
A

⋅
= =  

2

2
T

9 12
54 cm

2
A

⋅
= =  

2

Trapecio

(12 8) 4
40 cm

2
A

+ ⋅
= =  

ATotal = 40,5 + 54 + 40 = 134,5 cm2 
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( )

28
2

2
10 2 120 2 10 240 28 3279,65

2
L

   π⋅      = ⋅ ⋅ + ⋅ = ⋅ + π =      

m 

En su entrenamiento, el atleta recorre cada día 3 279,65 m. 

 

 

4 · 3,52 = 49 → Costará 49 €. 

 

 

Primero se calcula la longitud del lado del cuadrado, l, utilizando el dato del área: 

l2 = 25 → l = 5 m  P = 4 · l = 4 · 5 = 20 m → Costará 20 · 2 = 40 € 

 

 

El área de la pista es de 4 710 : 15 = 314 m2. 

A = 314 = π · r2 → r = 10 m 

 

 

 

a) ACírculo = π · 52 = 78,54 m2  b) ACésped = 102 − 78,54 = 21,46 m2 
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Respuesta abierta. Por ejemplo: 

Las medidas de la portada son 15 × 24 cm2. 

Las medidas de una página son las mismas que las de la portada. 

El libro tiene 784 páginas. 

Entonces, el área que ocupan todas las páginas del libro es 15 · 24 · 784 = 282 240 cm2 = 28,2240 m2. 

Observando una página, la parte impresa, tiene unas dimensiones de 12,5 × 19,5 cm2. 

Es decir, ocupa un área de 12,5 · 19,5 = 243,75 cm2. 

 

 

El perímetro, P, de la rueda es la distancia, d, que recorre María al dar una vuelta. Entonces: 

d1 200 = 1 200 · d = 1 200 · P = 1 200 · 2π· 35 = 263 893,78 cm ≈ 2,64 km 

María recorre 2,64 km en su viaje de ida al trabajo. 

 

 

El área del paralelogramo es 30 · 32 = 960 m2. 

Como cada árbol ocupa una superficie de 4 m2, se podrán plantar un total de 960 : 4 = 240 árboles. 

 

 

Base mayor = B = 4 hm + 9 dam + 5 m = 495 m 

Base menor = b = 1 hm y 5 m = 105 m 

Trapecio

(495 105) 80
24000

2
A

+ ⋅
= = m2 

El coste de sembrar el campo de golf es de 2 · 24 000 = 48 000 €. 

 

 

Se obtiene el radio, r, de la rotonda, y la longitud de la circunferencia, L, que la delimita: 

A = 162,86 = π · r2 → r = 7,2 m  L = 2π · 7,2 = 45,24 m 

Con estos datos, se halla la superficie del círculo que define un vehículo en marcha alrededor de la rotonda: 

A = π · (3 + 7,2)2 = 326,85 m2 

 

 

Se forma un círculo de área 132π = 530,93 cm2.  
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a) 8 + 16 + 16 + 8 = 48 cm de largo. 

16 + 16 = 32 cm de ancho. 

b) El área de cada placa es de 48 · 32 = 1 536 cm2 = 0,1536 m2. 

De cada plancha de metal podrá obtener 16 : 0,1536 = 104 placas. 

c) Como debe fabricar 162 piezas, y de cada plancha de metal solo se obtienen 104 piezas, necesita 2 planchas. 

El coste es 2 · 16 · 15,55 = 497,6 €. 

d) Para cada pieza: 6 · 0,35 + 8 · 0,27 = 4,26 €. 

Para todas las piezas: 162 · 4,26 = 690,12 €. 

e) El coste de fabricación de una pieza es de: 
497,6

4,26 7,33 €.
162

+ =  


